《2020年度工会决算报表》填报说明
1、 封面填报方法
各级工会所有类型单位均需首先填报封面信息。
（一）单位名称：填列单位的全称或规范简称，并加盖单位行政公章。若存在工会单位代为汇总填报下级单位的情况，需在单位名称后加增加“代下属单位汇总填报”字样。如：“╳╳工会代下属基层工会汇总填报”。
（二）单位负责人、财务负责人、填表人、电话号码、单位地址、邮编：据实填写。
（三）统一社会信用代码：该项为必填项。根据有关登记管理部门核发的统一社会信用代码填列。统一社会信用代码应当符合《法人和其他组织统一社会信用代码编码规则》（GB32100-2015）及相关修订，以18位阿拉伯数字或大写英文字母表示，由登记管理部门代码1位、机构类别代码1位、登记管理机关行政区划码6位、主体标识码（即原组织机构代码）9位和校验码1位五个部分组成。若没有临时代码的，可根据软件上方IDC“单位代码工具”生成临时代码填列。
（四）组织机构代码：根据各级技术监督部门核发的机关、团体、事业单位代码证书规定的9位码填列；若没有该代码的单位可不填。
（五）单位所在地区：系统中已内置全国最新到县级的行政区划，根据单位所在地区进行选择。若个别地区没有在行政区划内的县区、开发区等，可选择上一级次地区。
（六）单位类别：根据单位性质选择填列。系统中若选择执行的是“工会单位”的任务时，单位类别默认为工会行政单位，选择执行的是“企业、事业、非营单位”的任务时，需根据单位性质在“工会事业类单位、工会企业类单位、工会非营利组织单位”中进行选择。
（七）单位执行会计制度：按单位实际执行的会计制度选择填列。主管部门进行汇总决算时不填列本项。系统中若选择执行的是“工会单位”的任务时，单位执行会计制度默认执行的是工会会计制度，选择执行的是“企业、事业、非营单位”的任务时，需根据单位实际执行的会计制度在“政府会计制度、企业会计制度、民间非营利组织会计制度”中进行选择。
若存在其他事业类会计制度均选择“政府会计制度”。
（八）预算层级：工会行政单位根据财务管理关系所确定的预算级次，选择填列。选择项有：全总、省总、地市级、县级。
若是基层工会、产业工会、工会联合会，乡镇街道、产业园区（工业园区）工会，需根据实际情况上级工会的层级进行选择。
属在京中央企业的选择“在京中央企业工会”、该层级下设“在京中央企业工会本级、在京中央企业二级工会、在京中央企业基层工会。该层级仅限在京中央企业及其所属在京单位工会填报。各省级工会布置填报工作中强调各级工会均不选择该选项。
工会所属事业类、企业类、社团类单位根据财务管理关系所确定的预算级次，选择填列。选择项有：全总所属、省总所属、地市级所属、县级所属。
（九）工会性质：若预算层级选择省级、地市级、县级工会后，需根据自身工会单位性质进一步选择“总工会本级、产业工会、工会联合会、开发区（工业园区）工会、基层工会，根据实际情况填报。
（十）上级主管单位：按照实际填列单位名称。
（十一）新报因素：根据单位实际报送部门决算情况选择填列。
“1”表示连续上报，凡2019年上报过工会决算报告2020年再次上报的单位都属于连续上报。连续上报的单位在系统中需要填写上年代码，并由系统自动提取上年数据。
“2”表示新增单位，由新设立的单位使用，包括因机构改革进行合并、分立的单位。凡2019年未上报工会决算报告的单位2020年填报时都属于“新增单位”。
（十二）上年代码：凡是连续上报单位均应填报上年代码，以便提取上年数据使用。填报规则为“2019年该单位填写的统一社会信用代码。若2019年是用IDC代码生成器生成的临时代码，则填写当时生成的临时代码。
（十三）报表类型：按单位实际填报的报表类型选择填列。其中：
“0”表示单户表，由独立核算单位录入本单位数据时使用。
“2”表示调整表，由主管单位剔除重复汇总数据时使用。主管部门只能用调整表剔除因叠加汇总而导致的上下级单位收入、支出虚增部分，不得用于调整基层单位上报的收入、支出和结余数据。要求以负数填报相关报表。
 “1” 汇总叠加表，由各级主管工会、上级单位汇总录入各单位数据时使用。该项是选择汇总功能时系统自动默认该选项，无需选择。
（十四）备用码：2020年备用码为非必填项，各省级工会可结合自身实际选用该选项，各省级工会根据工作中管理需要制定本地区规则和要求。
二、《工会决算情况表》填报方法
该表适用于各级工会组织填列。
（一）收入明细表（主表1）
本表反映单位本年度依法取得的所有收入，包括会费收入、拨缴经费收入、上级补助收入、政府补助收入、行政补助收入、事业收入、投资收益、其他收入。根据单位收入总账、明细账的发生数，按支出功能分类科目分“类”“款”“项”填列，相关科目信息应符合《2020年政府收支分类科目》规定（包括有关科目修订文件，下同）。若能按功能分类“群众团体事务”细分到项级明细的，填入对应的项级明细。若不能按照支出功能分类科目区分的，统一填入“2012999 其他群众团体事务支出”项目。
上级补助收入下需按二级明细科目填列。
（二）支出明细表（主表2）
本表反映单位本年度为保障机构正常运转、开展业务及其他活动所发生的各项支出情况。根据单位支出总账、明细账的发生数，按工会会计制度所列支出类科目和支出功能分类科目分“类”“款”“项”分析填列。
若能按功能分类“群众团体事务”细分到项级明细的，填入对应的项级明细。若不能按照支出功能分类科目区分的，统一填入“2012999 其他群众团体事务支出”项目。
（三）本年收支余决算总表（主表3）
本表主要反映单位与本年预算口径一致的本年度收入、支出、结转和结余等情况。根据单位收入支出总账、明细账的发生数，按支出功能分类科目分“类”“款”“项”分析填列。具体填列要求如下：
1.支出功能分类科目编码、名称：按照单位会计账簿有关明细账记录的支出功能分类科目“类”“款”“项”的编码和名称填列。
2020年工会组织的收支科目中，若能按功能分类“群众团体事务”细分到项级明细的，填入对应的项级明细。若不能按照支出功能分类科目区分的，统一填入“2012999 其他群众团体事务支出”项目。
2. 年初结转和结余：填列单位上年结余的资金和结转本年使用的资金。本栏数据根据总账、明细账进行处理后分析填列。财政资金需单独区分后填列。并满足公式：2020年初结转和结余合计=2020年初结余资金+2020年初结转资金。
3.本年收入：填列单位本年度取得的全部收入。其中财政资金需单独区分。本表中的本年收入自动取数，取自收入明细表中对应收入数据。
4.本年支出：填列单位本年度全部支出。其中财政资金需单独区分。本表中的本年支出自动取数，取自支出明细表中对应收入数据。
5.年末结转和结余：2020年末结转结余合计为自动计算，2020年末结转和结余合计=年初结转和结余合计+本年收入合计-本年支出合计。
2020年末结转和结余合计需根据总账、明细账分析填列。财政资金需单独区分后填列。并满足公式：2020年末结转和结余合计=2020年末结余资金+2020年末结转资金。
（四）资产负债（主表4）
本表反映单位年初、年末的资产负债等情情债至本级况。按单位执行工会会计制度要求填列。
（五）基本情况表（附表）
本表反映单位当年决算统计单位数量、年末机构设置和人员编制及实有情况、房屋土地情况。人员数据向单位组织或人事部门获取，房屋土地部门向单位资产管理部门获取。具体填列要求如下：
1、是否代汇总填报、涵盖单位个数：“是否代汇总填报”可选择“是”或“否”，根据实际情况，一般选择“否”，涵盖单位数量填“1”。若少数存在代填代汇总，则“是否代汇总填报”选择“是”，涵盖单位数量据实填写。
２.单位编制人数：填列经政府编制管理部门核定的编制人员数量，区分“财政负担”和“工会经费负担”，基层工会财政负担人数区分不出的填列“行政负担”类。
该人数统计范围指工会单位的人数，如：某企业工会的人数，则是该企业工会自身工作人员的个数，并非整个企业全体人员数量。某工会所属单位的人数，则是指该单位所有人员数量。
“财政负担”即指：单位工作人员工资是由财政资金负责承担的人员数量；
“工会经费负担”即指工作单位人员工资是由工会经费承担的人员数量；
“行政负担”即指单位单位自营资金负担，既不是由财政资金也不是由工会经费承担的人员数量；
３.年末实有人数：由本单位管理的年末人数，包括正式人员、聘用人员和其他人员数量。
4.财会人员人数：由本单位组织或人事部门确定的从事财务、会计、出纳岗位的类人员数量。
5.离退休人员：由本单位组织或人事部门确定的离退休人员数量。
6.房屋建筑面积：填列单位房产证上由国家房屋管理部门颁发房屋产权证上的房屋建筑面积。“其中有工会产权的自有面积”：房产证上核定的属工会所占有的房屋面积。
工会行政单位房屋建筑面积仅指该单位工会所拥的房产面积，如某企业工会，仅指企业工会占有的拥有工会产权的房屋面积；工会所属单位的单位面积指该单位所有的属于工会产权的房产面积，如：某市下属某干校的房屋面积指该单位所有的属于工会产权的面积。以房产证为准，若房产证上不属于工会占有，则可不填或填０。
7.土地占用面积：填列单位实际占用的土地面积中已由国土部门进行土地所有权、使用权确权登记并颁发土地使用证的土地面积。“其中有工会产权的自有面积”：土地证上核定的属工会所占有的土地面积。
工会行政单位占用的土地面积仅指该单位工会所占有的有土地使用权的土地面积，如某企业工会，仅指企业工会占有的拥有工会土地使用权的土地面积；工会所属单位的土地面积指该单位所有的属于工会土地使用权的土地面积，如某市下属某干校的土地面积指该单位所占有的属于工会土地使用权的面积。以土地使用证为准，若房产证上不属于工会占有，则可不填或填０。
三、《工会事业单位决算情况表》填报方法
该表适用于所有执行政府会计制度或事业类会计制度的单位填列。
（一）收入决算表（主表1）
本表反映单位本年度依法取得的所有收入，包括财政拨款预算收入、上级补助预算收入、事业预算收入、经营预算收入、债务预算收入、非同级拨款预算收入、投资预算收益、其他预算收入。根据单位收入总账、明细账的发生数，按支出功能分类科目分“类”“款”“项”填列。
财政拨款预算收入和上级补助预算收入需按支出经济分类中基本支出和项目支出分别填列，基本支出指：工资福利支出、商品服务支出、对个人和家庭的补助支出。项目支出指：单位为完成特定的工作任务或事业发展目标，在基本的预算支出以外，专项安排的支出。
（二）支出决算表（主表2）
本表反映单位本年度为保障机构正常运转、开展业务及其他活动所发生的各项支出情况。根据单位支出总账、明细账的发生数，按支出经济分类和支出类科目以及支出功能分类科目分“类”“款”“项”分析填列。
需先按基本支出和项目支出分别填列完成“基本支出决算表2-1”和项目支出决算表“主表2-2”；系统中自动汇总出“支出决算表主表2”合计数。
（三）财政拨款支出决算表（主表3）
本表反映单位本年度所开支的财政资金中开展业务及其他活动所发生的各项支出情况。根据单位支出总账、明细账的发生数，按支出经济分类和支出类科目和支出功能分类科目分“类”“款”“项”分析填列。
需先按基本支出和项目支出分别填列完成“基本支出财政决算表3-1”和项目支出财政决算表“主表3-2”；系统中自动汇总出“财政支出决算表”。（此表与主表2，表样一致，仅专指支出中财政资金部分。）
（四）本年收支余决算总表（主表4）
本表反映单位本年度收入、支出、结转和结余等情况。根据单位收入支出总账、明细账的发生数，按支出功能分类科目分“类”“款”“项”分析填列。具体填列要求如下：
1.支出功能分类科目编码、名称：按照单位会计账簿有关明细账记录的支出功能分类科目“类”“款”“项”的编码和名称填列。
2. 年初结转和结余：填列单位上年结余的资金和结转本年使用的资金。本栏数据根据总账、明细账分析填列。财政资金需单独区分后填列。
3.本年收入：填列单位本年度取得的全部收入。需按支出经济分类中基本支出和项目支出分别填列，基本支出指：工资福利支出、商品服务支出、对个人和家庭的补助支出。项目支出指：单位为完成特定的工作任务或事业发展目标，在基本的预算支出以外，专项安排的支出。其中财政资金需单独区分。
4.本年支出：填列单位本年度全部支出。需按支出经济分类中基本支出和项目支出分别填列，基本支出指：工资福利支出、商品服务支出、对个人和家庭的补助支出。项目支出指：单位为完成特定的工作任务或事业发展目标，在基本的预算支出以外，专项安排的支出。其中财政资金需单独区分。
5.年末结转和结余：年末结转结余合计=年初结转结余+本年收入-本年支出。结转和结余需根据总账、明细账分析填列。财政资金需单独区分后填列。
（五）资产负债（主表5）
本表反映单位年初、年末的资产负债等情情债至本级况。按单位执行政府会计制度要求填列。
（六）收入费用表（主表6）
本表反映单位年度内发生的收入、费用及当年盈余情况。按单位执行政府会计制度要求填列。
（七）净资产变动表（主表7）
本表反映单位年度内净资产项目的变动情况。按单位执行政府会计制度要求填列。
（八）预算收入支出表（主表8）
本表反映单位年度各项预算收入、预算支出和预算收支差额的情况。按单位执行政府会计制度要求填列。
（九）预算结转结余变动表（主表9）
本表反映单位年度预算结转结余变动情况。按单位执行政府会计制度要求填列。
（七）基本情况表（附表）
与第一部分“《工会决算情况表》中附表”的填报说明一致。
四、《工会企业单位会计情况报告表》填报方法
该表适用于所有执行企业类会计制度的单位填列。
（一）利润表（主表1）
本表反映单位年度经营情况，收入、费用、利润等情况。按现行企业会计准则要求填列。
（二）资产负债（主表2）
本表反映单位年初、年末的资产负债等情情债至本级况。按现行企业会计准则要求填列。
（三）基本情况表（附表）
与第一部分“《工会决算情况表》中附表”的填报说明一致。
五、《工会民间非营利组织会计报告情况表》填报方法
该表适用于所有执行民间非营利组织会计制度的单位填列。
（一）业务活动表（主表1）
本表反映单位年度收入、费用、净资产变动额等情况。按现行民间非营利会计制度要求填列。
（二）资产负债（主表2）
本表反映单位年初、年末的资产负债等情情债至本级况。按现行现行民间非营利会计制度要求填列。
（三）基本情况表（附表）
与第一部分“《工会决算情况表》中附表”的填报说明一致。
六、编写《决算报告填报情况说明》
各级工会在编报《工会决算情况表》的同时，应编报《工会决算情况说明》。在情况说明中应对所填财务数据进行必要的说明和重点指标进行分析，具体可包括：
（一）总体情况：1、当年收入、支出、结余总体情况及增长情况；2、资产、固定资产、投资、借出款等项目的总体情况及增长情况。 
（二）收入情况：1、各项收入的增幅及原因；2、收入的结构、变动的主要原因；3、财政补助收入和上级补助收入重点说明。
（三）支出情况：1、根据收支决算情况表对主要费用结构及增幅加以说明；2、对占比较大和增幅较大的费用重点说明原因。
（四）结余结转情况：当年结余的主要原因说明。
（五）重要资产情况：1、长期投资主要包含的具体项目；2、借款的账龄分析，3、结余资金中当年结余和往年结余比例。
（六）汇总情况：主要根据实际统计情况，对实际参加统计的单位个数进行分析。
七、汇总及报送
各级工会按照《工会决算报告制度》要求进行布置、填报、收集、审核、汇总。汇总可由“工会决算报告信息系统”进行汇总操作。
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